            Справка                                                                                              педагога - психолога  ГБДОУ детского сада присмотра и оздоровления о результатах  работы  с детьми с ОВЗ                                                                               за 2023-2024 уч. год                     
         Основная цель организации работы с детьми с ОВЗ в условиях дошкольного образовательного учреждения -это создание комплексной системы психолого – педагогической деятельности, способствующей успешной адаптации, реабилитации и личностному развитию детей с ОВЗ в социуме. с учетом их индивидуальных и потенциальных возможностей.       
        Дети с ОВЗ – это дети, состояние здоровья которых, препятствует освоению образовательных программ вне специальных условий обучения и воспитания, то есть это дети – инвалиды либо другие дети в возрасте до 18 лет, не признанные, в установленном порядке, но имеющие временные или постоянные отклонения в физическом  или психическом развитии и нуждающиеся в создании специальных условий для обучения и воспитания.    

         Основным методическим инструментом для сопровождения детей с ОВЗ является определение и реализация индивидуальных образовательных маршрутов коррекционной работы, которая осуществляется психологом, логопедами и педагогами ДОУ. Это  обеспечивает равные возможности для полноценного развития каждого. 

         Цель моей коррекционно-педагогической деятельности : создание оптимальных условий для преодоления проблем, связанных с нарушением психического развития у детей дошкольного возраста, а также предупреждение у них возникновения новых нарушений и трудностей в подготовке к обучению в школе.

         Моя коррекционная работа, как педагога – психолога, состоит из четырех этапов:
    1. Определение методом диагностических тестов уровня психического и умственного развития ребенка.
    2. Анализ возможных причин выявленных проблем.

    3. Создание индивидуального образовательного маршрута для воспитанника.
    4. Коррекционные занятия (преимущественно методом «Арт терапии», также использую «нейро – гимнастику», «зеркальное рисование», «Друдлы» и т.д.) и анализ эффективности выбранного маршрута.
    5. Оказание консультативной и психологической помощи родителям воспитанников, имеющих проблемы в развитии.
        За прошедший 2023-2024 учебный год мной было разработано 5 индивидуальных образовательных маршрутов и проведено 31 коррекционное занятие, У 4-х воспитанников, имеющих проблемы, наблюдалась положительная динамика. С 1 воспитанником еще предстоит работать. 

Рекомендовано родителям: создание экологичной домашней среды для ребенка; организация активной физической игровой деятельности согласно возраста; больше вербального и тактильного взаимодействия.
Всем родителям рекомендовала ссылки на развивающие и обучающие онлайн-игры для дошкольников дома: пазлы, раскраски, ребусы и другие головоломки, развивающие восприятие, внимание, зрительную память, логическое мышление – всё то, что способствует успешному обучению ребёнка в школе.
- рекомендации по организации совместной деятельности;

На будущее планирую повышение уровня своей профессиональной деятельности и увеличение объема используемых методик в работе, как с детьми с ОВЗ, так и другими воспитанниками.
